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SCHRIFTLICHE ANFRAGE P-0386/03
von Ioannis Averoff (PPE-DE)
an die Kommission

Betrifft:Stand der Durchführung der Vorhaben im Rahmen des Dritten GFK in der Region Epirus

Im Rahmen des Dritten Gemeinschaftlichen Förderkonzepts kommt Epirus in den Genuss eines 
regionalen operationellen Programms mit einem Gesamtbetrag von 581.313.237 € und erhält Mittel 
für den Bau eines Teilstücks der ionischen Fernstraße, der dritten vorrangigen Achse im Rahmen des 
sektoriellen operationellen Programms Fernverkehrsstraßen, Häfen und städtische Entwicklung 
(OALAA).

Nach einer Verlautbarung des griechischen Ministeriums für Wirtschaft und Finanzen vom Dezember 
2002 sind bisher im Rahmen des Regionalprogramms für Epirus erst 10% der bereitgestellten Mittel 
abgerufen worden. Bei der ionischen Fernstraße ist der Forschritt laut Jahresbericht 2001 der 
Verwaltungsstelle für das operationelle Programm „OALAA“ finanziell praktisch Null, da bisher kein 
Beschluss gefasst wurde, sie im Verlauf des Jahres 2001 einzubeziehen wobei die Einzelheiten über 
den Stand des Vorhabens im Jahresbericht 2002 vorgelegt werden.

Entspricht die oben genannte Verwendungsrate beim regionalen operationellen Programm den 
Tatsachen, und gilt er für die eingegangenen Verpflichtungen oder die getätigten Ausgaben? 

Sind der Kommission die Gründe bekannt, weshalb das genannte Programm eine derart geringe 
Verwendungsrate aufweist – und dies obwohl Epirus nach wie vor die ärmste Region in der ganzen 
Europäischen Union ist?

Was ist im Hinblick auf die zukünftige Finanzierung des genannten Programms ab dem Jahr 2004 und 
für die Folgezeit vorgesehen?

Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass das Programm aus den Rücklagen finanziert werden wird 
[leistungsgebunden], angesichts der Tatsache, dass bis zum Jahre 2006 lediglich 30% der für das 
Programm bereitgestellten Mittel ausgeschöpft sein werden, wenn es in dem bisherigen Tempo 
weitergeht? 

Kann die Kommission hinsichtlich der Ausführung des Vorhabens „Ionische Fernstraße“ mitteilen, 
welche Ausgaben bereits getätigt wurden und welche Auftragsvergaben bis heute unterzeichnet 
worden sind?


